



# 国安成绩与预期不符,球迷质疑引起反思 京鲁大战押宝张玉宁?



客场1比3不敌青岛海牛,赛季初期望很高的北京国安,中超开赛三轮还没有取得胜利。比赛结束后,国安的远征军围住了球队的大巴,高呼:“丢人现眼”,以表达对于球队不佳表现的不满。

国安究竟怎么了?眼看着俱乐部本赛季大投入,志在重新回到争冠行列的国安,难道又要凉了?

特约记者 京英

## 场上显得谁都不认识谁

客观地说,本赛季国安引进的新球员,都具备一定的实力。但由于到队时间太晚,队员们彼此仍然没有充分熟悉。以中后卫恩加德乌为例,三场比赛他已经展现出了超强的正面防守能力和身体素质,但是由于在开赛一周才抵达北京,因此在比赛中这位喀麦隆外援频频出现失误。第一场和梅州的比赛,他在防守中和于大宝争抢到一起,导致了工体首个丢球。第二场比赛,主教练最后时刻变阵三后卫,还没有适应的他,上抢被对方打身后导致破门。第三场和青岛的比赛,下半场开场不久他再次和于大宝争到同一个落点,导致国

安第三个丢球。除此之外,包括德索萨、阿代米、杨立瑜、李磊等多位本赛季加盟的球员,都在比赛中出现了不同程度的配合失误。

“我们赛季前准备不够,后边需要以赛代练,尽快磨合和适应。”这是赛季开始前,于大宝在新闻发布会上的发言,刚开始球迷们以为只是客套,目前看可能确实是球队的真实写照。事实上,和青岛比赛,国安的主力阵容中除了于大宝、王刚、张稀哲、王子铭之外,其他球员全部是本赛季新加盟球队的内援和外援,球队出现这样的配合失误,球场上显得“谁都不认识谁”也就不足为奇了。

## 锋无力,于大宝“吃老本”

国安开局三场战绩不佳,另外一个核心原因,就是球队缺乏有力的进攻得分点。和其他中超球队都采用外援前锋不同,国安的外援分布在中后卫、后腰和中场三个位置,只有一名边锋阿德本罗,还频频拉伤,并且难以创造出更大的威胁。在目前的阵容中,国安缺乏有力的得分办法,前两场比赛张玉宁因伤缺席的情况下,国安尝试过用杨立瑜、王子铭出任前锋,但都还是无法和其他球队的外援前锋相比。和青岛的比赛中,一度国安不得不起用35岁的老将于大宝重新顶到锋线的位置上,这也说明了球队缺乏进攻手段和办法的现实。

在赛季初的引援筹备方面,显然国安是将宝押在了张玉宁身上。但是众所周知,伤病一直是困扰张玉宁的核心问题。过去几个赛季肩膀和腿部的老伤时常发作,经常会影响他的出场时间。作为一支志在争冠的球队,缺乏强有力的进攻爆点,这显然是很困难的。如果国安要想改变这一情况,在夏季窗口期再次进行外援调整势在必行。但目前,至少在夏季转会窗口开启之前,可以预见国安会遇到不小的困难。

明天,国安将在主场迎来山东鲁能的挑战,已经承受巨大压力的国安,不知道在工体的主场会面临怎么样的来自北京球迷的关注和压力。一旦比赛进程不顺利,球队甚至会有更大的风险。对于国安主帅斯坦利而言,尽快调整比赛的方式,研究是否改变过去几场失败的433阵容,同时重新起用伤愈复出的张玉宁,将是国安战斗力提升的重要手段。正值“五一”假期,本场比赛国安主场的球票同样被抢购一空,在主场球迷的高压面前,斯坦利将面临一场大考。这位已经开始遭受质疑的主帅,或许也期望着能够通过这场比赛扭转目前不利的局面和球队周围消极的氛围。



——深圳队 0比2 天津津门虎——

## 津门虎12年最佳开局

特约记者 鹞歌

2胜1平积7分,天津津门虎斩获了球队近12年来的最佳开局,排名也升至联赛第三位。这样的结果,或许是出人意料而又在情理之中。

“记得上一次取得如此好的开端还远在2011赛季。”那时的天津泰达队坐拥“国足双子星”陈涛、于大宝,还有王新欣、李玮锋、宋钟国、佐里奇等实力老将护航,该赛季便捧起了足协杯的冠军奖杯。而如今的这支津门虎队,虽然平均年龄只有27.1岁,但也让人看出了一种“少年老成”的气质,这无疑与主帅于根伟的调教分不开。

“比赛结果不重要,下一场比赛才重要。”这是于根伟经常对弟子们说的话,看似是一句为球员减压的话,事实上,他也在用实际行动来做示范。举个例子,在客场2比0击败深圳队后,津门虎全队连夜北上长春迎接一周双赛的考验,两连胜的喜悦或许还未散去,但于根伟已经从行李箱中掏出了平板电脑,开始研究亚泰与申花这场比赛的录像了。

除了身体力行的敬业态度,于根

伟给予这支球队最大的财富便是信任。就拿上一轮与浙江队比赛中梅开二度的贝里奇来说,尽管在上赛季以及第一轮比赛中屡次上演各种单刀不进、错失空门等“骚操作”,但于根伟依然给予这名外援充分的发挥空间,后者也终于迎来了爆发。与深足比赛打进两球的罗萨亦是如此。赛季前,外界对罗萨选择于根伟穿过的10号时非常不爽:“这是谁给他的勇气?”但这样的质疑没有持续太久,罗萨就撕去了“浪射王”的标签,用两粒极具技术难度的远射为津门虎带来3分。要知道,罗萨去年整整一个赛季才打进两球,作为对外援进攻依赖性很高的球队,罗萨这样的进球效率如果放在一个没什么耐心的教练面前,恐怕他半个赛季就要回家了。同样的,曾经是“失意者”的巴顿、谢维军等内援也是在这种信任的帮助下迎来了惊人的成长。

2020赛季,艰难完成股改的津门虎仓促组队、艰难保级,2022和2023两个赛季,由于内外援磨合时间不够和疫情等方面因素影响,津门虎依然未能有所突破。今年,全队都铆着一股劲,誓要在家乡父老面前再创佳绩。

——南通支云 1比0 河南队——

## 南通支云迎首胜 江苏球迷拒绝“散装”

特约记者 张扬

1278天后,南通支云再度在主场正式亮相。经历了中乙、中甲数年的蛰伏后,再度在如皋奥体出战的南通支云已经登上了中超舞台,并在河南队身上取得了队史中超首胜。

### 如皋主场,八方来援

由于不符合中超的硬件要求,在冲超之后,南通支云俱乐部对于如皋奥体进行了改造。而在比赛开始时,如皋奥体的改造工作依旧在进行中。东侧临时看台已经启用,西侧临时看台尚未启用,而北侧的临时看台则尚未完成施工,这就导致当前的如皋奥体依旧是中超座位数最少的体育场。

但在某种程度上来说,座位数比较少进一步加剧了球票的供不应求。南通支云首个中超主场的球票,早早地销售一空。13526人,已经接近如皋奥体现阶段承载的极限。而除了如皋本地以及南通市区常年追随球队的“死忠”,“十三太保”和其他12个地市的球迷,也纷纷奔向如皋,体育场周边的客房早早地被订满。在这一刻,这支球队所代表的不仅仅是南通。

比赛开始前,球场的东看台就已经“战歌”嘹亮,随着比赛的临近,现场已经爆发出“山呼海啸”的呐喊声。而在比赛进行中,球迷的呐喊声从未停歇,给了南通支云队强有力的支持。赛后主帅大卫·帕特里西奥对球迷表达了感谢:“南通支云拥有最好的球迷!”

### 罗马里奥刮出“彩票”

这支河南队,跟江苏足球有一些渊源。球队老总总是土生土长的南京人陈明,当当前锋是江苏球迷昔日宠儿黄紫昌,球队主帅是原昆山队主帅萨尔科。而在他们的报名名单里,还有曾先后效力于江苏、昆山的冯伯元,以及曾效力于昆山的科维奇、李松益、彭鹏。在卡兰加缺阵的情况下,科维奇和冯伯元两大中锋又都在养伤,导致河南队陷入了锋无力的困境。整场比赛虽然河南队控球率占优,但创造出的机会和射门寥寥,射门更是尴尬的零。

而碰到锋无力、近况不佳的对手,南通支云在上万名球迷的助威声中,展现了要拿下对手的气势。联赛前两轮都有进球的罗马里奥,依旧是球队进攻线最活跃的球员。即便他还是暴露了脚下技术稍显粗糙的一面,但是在他的反复冲击下,河南队的防线还是被冲出了缺口,他助攻卡斯蒂略打入了全场唯一进球。

翻看罗马里奥的过往履历,自从2014年从本菲卡U19升入本菲卡B队开始到加盟南通支云之前,九年时间,罗马里奥在葡萄牙、塞浦路斯、泰国等国一共出场了超过140场联赛,只打进了8个进球,贡献了9次助攻,但是领到了22张黄牌,德转预估其身价也只有30万欧元。这俨然跟来到中超后,3场2球1助攻形成了强烈反差,而单干型的“黑又硬”,不就是现在的中超保级队最需要的么?

### 2023赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海海港	9	4
2	上海申花	9	3
3	天津津门虎	7	3
4	长春亚泰	6	2
5	成都蓉城	5	1
6	青岛海牛	4	1
7	大连人	4	0
8	山东泰山	4	0
9	南通支云	4	0
10	武汉三镇	4	-1
11	深圳队	3	-2
12	河南队	2	-1
13	北京国安	2	-2
14	沧州雄狮	1	-2
15	梅州客家	1	-2
16	浙江队	0	-4

(截至4月27日)